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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun tstiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hiir yasarim.
Hangi ¢1lgin bana zincir vuracakmig? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tagarim.

Garbm afakini sarmissa ¢elik zirhli duvar,
Benim iman dolu gégsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil béyle bir imani1 bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas, yurduma algaklar1 ugratma sakin;
Siper et gévdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi giinler Hakk’1n;
Kim bilir, belki yarmn, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek geeme, tani:
Diistin altindaki binlerce kefensiz yatam.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalan alsan da bu cennet vatam.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki teda?
Stiheda fiskiracak topragi siksan, sithedal
Cani, canani, biitiin varim alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden I14hi. sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin g6gsiine ndimahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun iistiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tagim,
Her certhamdan I1ahi, bosanip kanli yasim,
Fiskirir ruh-1 miicerret gibi yerden na’sim;

O zaman yiikselerek arsa deger belki bagim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dékiilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hiir yasamis bayragimin hiirriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan nulletimin 1stiklal!

Mehmet Akif Ersoy
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TAM SAYILARLA ISLEMLER

Neler Ogrenecegiz?

1. Tamsayilarla toplama ve ¢cikarma islemlerini yapar, ilgili problemleri cézecegiz.

2. Toplama igleminin ozelliklerini akici islem yapmak icin birer strateji olarak kullanacagiz.
3. Tamsayilarla carpma ve bélme islemlerini yapacagiz.

4. Tam sayilarin kendileri ile tekrarli carpimint iislii nicelik olarak ifade edecegiz.

5. Tam sayilarla islemler yapmay: gerektiren problemleri ¢ézecegiz.
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Pozitif tam sayilar "+",
negatif tam sayilar "' ile
gdsterilir.

zZ Zy

—_—

< 3 >
Z:negatif  Z*: pozitif
tam sayilar tam sayilar

®

7 Ha-l-lrlayallm

Bir sayinin sifira uzakl-
gina, bu sayinin mutlak
degeri denir.

Bir x sayisinin  mutlak
degeri Ixl bigiminde gos-
terilir.

Ornek:
1451 =5
|-l =5

~¢” maraton

TAM SAYILARLA ISLEMLER y

Ayni isaretli iki tam sayi toplanirken;
Once tam sayilar toplanir.

Daha sonra ortak isaret sonucun dndne yazilir.

Ornek: + o+
N—’
(-7) + (-3)=—-10 + +
(+7) + (+3) = +10 _ [ ./
—r’

[
~
[

U Rekis tinenSonul o NS

Asagidaki islemleri yapiniz.

r a) (+4) + (+8) = r b) (-7) + (-8) =

) (+9) + (+12) = d) (-24) + (-17) =

R S ? -

o ©) (+18) +(+42) = f) (—45) + (—23) =
|

MR L |

| Dpe) La e i
Zit igaretli iki tam say1 toplanirken;

Sayilarin isaretleri yokmus gibi diistintlerek farklar bulunur.

Daha sonra mutlak degerce blyUk olanin isareti bulunan
sonucun éntne yazilr.

Ornek: "'\_/_ N
(=7) + (+8) = (-4) -
(+7) + (-3) = (+4) - 4+ —
N’ J

Asadidaki islemleri yapiniz.

a) (-3) + (+14) = b) (+25) + (—42) =

\ "

@ ©)(9) +(+9) = o ) (+48) + (-34) =
n_ ‘ i T

D

1. simf

Tam Sayilarla Toplama Islemi ve ﬁze“fkferi'\



TAM SAYILARLA ISLEMLER
/ Tam Sayularla Toplama Islemi ve Ozellikleri

8 [Sonrgan Sevelkp R

(+5) + (=2) + (+4) isleminin sonucunu bulalim
Gozim:

(+5) + (-2) + (+4)

t t/

(+3) + (+4) = +7

B 7 Peliigimen Seveler 37 7= =

Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.

lkiden fazla tam sayinin bulundugu toplama iglemi,
soldan saga dogru yapilir.

-~

a) (-3) + (~4) =

b) (+6) + (+8) =
c) (-10) + (+16) =

d) (-27) + (+18) =

e) (1) +(-1)+(+1) =
f)(-18) +9 + (-13) =
g)6+(-8)+(-10)+7 =

h) (<15) +3+4 +(-2) =

+ 2 (+1) ve € (—1) tam sayilarini ifade ettiginden sayma pullari ile tam sayilarla toplama

islemi modellenebilir.

8 [Sonrgan Sevelkp R

(+4) + (+3) = (+7) toplama iglemini sayma pullari ile modelleyelim:

- 4 tane (+) sayma pulu
+  3tane (+) sayma pulu

+ 7 tane (+) sayma pulu elde deriz.

¢oziim:

4 tane (+) 3tane (+) 7 tane (+)

sayma pulu sayma pulu sayma pulu
)+ +)(+ +)(+)(+

+ ) (+ + — ((+)(+)(+

+
(+4) (+3) (+7)
(+4) + (+3) = (+7)
L. st (“D

Bilgi

Dosyam
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V4 Ha+|rlayallm

T ve = sayma pullari
sifir cifti olusturur.
Ornek:

(+3) + (-3) isleminin say-
ma pullari ile gésterimi
agagidaki gibidir.

3tane 3tane 3tane
(2= pulu
sayma sayma

pulu  pulu

'_#'maratnn 2
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TAM SAYILARLA iSLEMLER
Tam Sayilarla Toplama Islemi ve ﬁze”ikferi\
0 O

(+3) + (—4) = (=1) toplama islemini sayma pullari ile modelleyelim:

Cozim:
000000000000 0000 06 OO
@] 6] B
(+ C —> G— (: —)-C . (—1: veC sayma pullarinin sifir cifti olug-
)| | @C turduguna dikkat edilmelidir.
S C

(+3) + (~4) = (-1)

B 7 Reliren Sepolep T2 s

Asagida sayma pullari ile modellenen iglemleri yapiniz.

' ®E OIC
2 ‘/t‘-k -

)
+)
0000

b)

000
~
l
)
D
l

Asagida verilen iglemleri sayma pullari ile modelleyiniz.
a) (-8) + (+5) = b) (+6) + (+3) =

\ | N

C‘D 1. simf
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TAM SAYILARLA ISLEMLER
/ Tam Sayularla Toplama Islemi ve Ozellikleri

Tam sayilarla toplama islemi sayi dogrusu Gzerinde modellenirken;

4 — Dikkat!

Say! dogrusunda model-
leme yapilirken her za-
man sifirdan baslanir.

= Pozitif tam sayilar icin saga dogru,

= Negatif tam sayilar icin sola dogru gidilir.
islem say1 dogrusunun
lizerinde sonuc ise sayl

dogrusunun altinda gés-
terilir.

8 [Sonrgen Sepolap <2

Asagidaki say1 dogrularinda modellenen toplama islemlerini yazalim:

¢oziim:
(+5)
(+1) (+2)
m AT A
EEEEEE DR EEN Y
o
(+1) (+3)
I (—4) + (+5) = (+1) \ (+1) + (+2) = (+3) \
B R )

17 Peliagtipen Seruler 652z

Asadida verilen islemleri sayl dogrusunda gosteriniz.
a) (=9) +(-2) = b) (+6) + (—4) =

A
Y
A
Y

8 Pelfipen Sorelep 7772 =

Asadidaki say1 dogrularinda modellenmis olan toplama iglemlerini yaziniz.

! m ” K_\

4 3 2 4 0 1 2 3 4 3 2 14 0 1 2 3
Woee ™ —_—
-~ -~

L. st €Y, '_#'maratnn N
/
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Ornek Soru:

Asagidaki sayilardan han-
gisinin toplama islemine
gore tersi, kendisine esit-

UNITE

TAM SAYILARLA ISLEMLER //\E-
Tam Sayilarla Toplama Islemive ﬁzeHikIeri\ ol

—1 Billgn Duvelh |

Tam sayilarla toplama isleminin;

+ Degisme 6zelligi vardir.

tir? + Birlesme 6zelligi vardir.

A) -5 B) 6 .

C) 10 D)0 - Etkisiz elemani vardir ve sifirdir. a+0=a [ \—
o - Ters eleman 6zelligi vardir. ——m

¢ozdm: 2o

0 sayinin toplama islemi-
ne gore tersi O'dir.

Cevap: D

B [{enmgen Serefer Qg

Asagidaki toplama islemlerinde hangi 6zelliklerin kullanildigini bulahm:

Cozim:

(+B) +0=+5

{ADikka-H

Bir tam sayi ile toplami
sifira esit olan saylya o
tam sayinin toplama igle-
mine gdre tersi denir.

Etkisiz eleman ozelligi

(-3)+(+3)=0 Ters eleman ozelligi B

Yani toplamlari 0 olan iki
sayl toplama iglemine
gore birbirinin tersidir.
Ornek:

5+ (-5) =0 oldugu igin
5in toplama iglemine
gore tersi —5'tir.

8 7 Peliigiinen R) A

Asagdida verilen islemlerde D yerine yazilmasi gereken tam sayilari ve toplama isleminin

o fereme e hangi 6zelliginin kullanildigini belirtiniz.

gore tersi +5'ir.

|:| Ozellik

aEn+| | =0

b) (+5) +| |=(=8)+(+5)

0) (-7) + [(+5) + (-8)] = [(=7) + (+5)] +| |

)8+ |=-8

Asagida verilen tam sayilarin toplama islemine gore tersini yaziniz.

a)5 b) —10 c) -8l d) 17

@ 7. sinif

=\¢” maraton -



B||
Dosyam

TAM SAYILARLA ISLEMLER
/ Tam Sayilarla Cikarma Islemi

a Bl Dorey [HSF | ®
i #— Hatrlayalm

Pozitif tam sayilar yazi-
lirken isaret kullaniima-
yabilir.

Tam sayilarla ¢gikarma yapilirken;
Cikan sayinin toplama islemine gdére tersi alinir.
Elde edilen sayi, eksilen sayi ile toplanir.
Ornek:
(-9) - (4)=(9) +(+4)=-5 (=7)—(+3)=(=7) + (=3) =-10
h A

17 Peliten Sopder 077 =

Asagidaki cikarma islemlerini yapiniz.

a) (-15) - (-8) = 0) 15 — (+3) — (~4) =
b) 10— (-6) = f) (-16) + (~4) - (-8) =
) (-8) = (+6) = 6) 20 + (-5) - (1) =
& 17~ (49) = P) 118 = ()]~ [15 + (-3)] = |

a Bilep Degcly L‘_L‘ =

Sayma pullari ile tam sayilarla cikarma islemi modellenebilir.

Modelleme yapilirken istenildigi kadar (+)(- (sifir cifti) eklenebilir.

8 [Gonrgen Sorelep <20

(—6) — (—4) = (-2) cikarma islemini sayma pullari ile modelleyelim:

Cozim:

0000000000 000000000 O
f—b

o — =1 . 6tane (- sayma pulu bulunan bastaki .

— — I(=)(-Nn , e !

1= = (- kutudan 4 tane ( — | sayma pulu ¢ikariimis !

(=) (=) |— (== ]| _ |

ve 2 tane (- sayma pulu kalmistir.

[ e | { —

(-6) = (-4) =(=2)

L. st () ;rmaratnn N7



Bilgi i TAM SAYILARLA [SLEMLER
Dosyam | Tam Sayilarla Cikarma islemi

| [ e Sorvlep 8

‘H Dikkat! !

(+5) = (-2) = (+7) cikarma islemini sayma pullari ile modelleyelim:
Sayma pullan ile model-

e . Cozdm:
leme yapilirken istenildigi ! —p—— — = —~
kadar sifir cifti kullanila- | GG (+)(+ (+ (+ (+ (+)(+)(+
ol | OO |-|OE AOGE ®OE
| & G G G
§ (+5) = (-2) = (+7)
i . 5tane(4“ pulun bulundugu bastaki kutudan2tane(./: pul ¢cikarilamayacagindan énce
2 tane G (—— (sifir cifti) eklenmelidir.
| W 7 Pellnsiren Sorolep f 7= s
i Asagida sayma pullar ile modellenen iglemleri yaziniz.
] e —
i OIS 06 OI68
i IR ERIRGIG
| + (+
5 B —
|| [©600] [©00®0O] [O00IO]| [©O6CE
g OOOHOOOPO|_e66Ee | |ee6c
| 000 leoclwo| loocle | looee
s ®C @Ol |le
B 7 Pelnsiren Sereler 12 72 2o
i Asagida verilen iglemleri sayma pullari ile modelleyiniz.
; a) (-2) - (-4) =
§ b) (-8) — (+6) =
7”7 maraton * (14) 1. sinif
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Dosyam

TAM SAYILARLA ISLEMLER
/ Tam Sayilarla Cikarma Islemi
1 Bt e [ )

Tam sayilarla ¢ikarma iglemi say1 dogrusunda modellenirken;

_

‘o
D Ornek Soru:

Asagidaki clkarma is-
lemlerinden hangisinin
sonucu sayi dogrusunda
5 sayisinin solundadir?

Cikan sayinin ters isaretlisi alinip islem, toplama islemine ¢evrilir.

Daha sonra sayi dogrusunda gésterilir.

A) 3-7
B) 4-(-7)
C) 6-1
, o D) -5 (-11)
_BKonusankSonulade: W,
(+3) — (-5) islemini say1 dogrusunda modelleyelim: Goziim:
e e -3 — 7 =—10'dur ve sayi
Cozim: y
dogrusunda 5 sayisinin
(+3) —&5) = (+3) + (+D) +  Cikan sayinin ters isaretlisi alinarak toplama iglemi- esmEEsTE
ne gevrilir.
+ . Cevap: A
~—
(+3) (+5)

B 7 [Peligven Sopullr 8 77 =

Asagida verilen islemleri sayl dogrusunda modelleyiniz.

©

’ Ha+|r|aya||m

Tam sayllarla islemler
sayl dogrusunda mo-

a) (+3)—(-1) = dellenirken pozitif tam
<t ‘ ‘ — 6 : — ‘ ‘ = sayllar icin sag tarafa.-
negatif tam sayilar icin
sol tarafa ilerlenir.
b) (=6) = (=4) = —_-——
0
¢) (+4) - (+2) = —— e
0
d) (+2) = (-3) = < : : : : : (:) : : : : ; -

L. st () ;rmaratnn N7
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TAM SAYILARLA ISLEMLER
Tam Sayilarla Toplama ve Cikarma f§femi\
CRReKisiiGen) i pre g

Asagida verilen islemleri yaparak kirmizi, mavi, yesil ve san kutulara yazilacak tam sayilan

G,

V Ha+|rlayallm

Tam sayilarla toplama ve bulunuz.
cikarma islemi yapilirken C = = = = =
sayllarin igaretlerine dik- =7 4 -9 -3
kat edilmelidir. - . o

[ | | |

- -

Asadida verilen sorularin cevaplarini uygun kutucuklara yaziniz ve sifreyi bulunuz.

Carpma isleminde "0" hangi
9 ? eleman olarak kabul edilir?

Tam sayilarla toplama isleminde
? "a + b =Db + a" seklinde yazilabilmesi

hangi dzelliktir?

labilmesi hangi 6zelliktir?

Tam sayilarla toplama igleminde
? "a+ (b +c)=(a+b) +c" seklinde yazi-

Tam sayilarla toplama
isleminde "0" hangi eleman
olarak kabul edilir?

“\¢” maraton % (16) 1. simf



TAM SAYILARLA ISLEMLER

/ Tam Sayularla Toplama ve Cikarma islemi

1. Asagidaki semada ayna sayiya bagh olan
iki sayl toplanmakta ve bu iki sayinin bagh
oldugu sayi bulunmaktadir.

A
|

-8 2 -2 -2

Buna gore A + (B = C) isleminin sonucu
kagtir?
A) -12  B) —-10

Cc) 10 D) 12

~ lpucu 1: Tam sayilarla toplama islemi yapilirken
isaretlerin ayni ya da zit olmasina dikkat etmelisin.
Tam sayilarla gikarma islemi yaparken cikan sayi-
nin ters isaretlisi ile eksilen sayiy! toplanmalisin.

2. D) Yanda modellenen iglemin
NENE sonucunun =1 ¢ikmasi igin
en az ka¢ tane sayma pulu

T eklenmelidir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

- lpucu 2: + ve — pullarin sifir ¢ifti olusturduguna
dikkat edilmehdir.

3. (+5)+(+9) =A
(—24) - (-12) =B
olduguna gore A + B isleminin sonucu

kactir?

A) 2 B) 0 C) =2 D) -4

(@': Ipucu 3: Ipucu 1'deki hatirlatmalar dikkate almair-
sin.

1. simf

G

4.

@

.

/'-t Ogreten / ]
3’ Test u’

A sayisinin toplama islemine gore tersi ile
mutlak degerinin toplami 10'dur.
Buna gore A sayisi kactir?

A) —-10 B) -5 C) 5 D) 10

fpucu 4: Bir sayinin mutlak degeri daima pozitiftir
ve bir tam sayinin toplama 1slemine gére tersi, zit
isaretlisine esittir. Bunu géz éniinde bulundurma-

hsin.

: —7'den +5'e kadar olan tam sayilarin
toplami

[
O

: =10 ile +12 arasindaki tam sayilarin

toplami
Buna gore D - O isleminin sonucu
kactir?
A) =34 B) -12 C) 18 D) 9

lpucu 5: Bir tam sayinin toplama islemine gére
tersi ile toplami sifirdir. Bunu dikkate alarak ¢dz-
melisin.

=m20°20%E

(-5 (-3 (2) :
®2020%¢
Yukaridaki diyagramda 10 sayisi mavi ok-
larin Uzerindeki tam sayilar ile toplanarak
A sayisina, kirmizi oklarin Gzerindeki sayi-
lar sirasiyla 10'dan baslayarak ¢ikartilarak *

sayisina ulasiliyor.

Buna gore A — isleminin sonucu kagtir?

A) -12 B) 10 C) -8 D) -16

Ipucu 6: jpucu 1'deki hatirlatmalar dikkate almali-
sin.

- maraton ~\¢



Ozim
Dosgam
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~\¢” maraton *

(3 Ogreten $

Test ;
—_—

7. Asagidaki balonlarin (izerinde tam sayilar
yazmaktadir.

Bu balonlardan kag¢ tanesinin Gzerindeki
sayilarin toplami negatiftir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

- fpucu 7: Tam sayilarla toplama islemi yaparken
isaretlerin ayni mi yoksa farkl mi olduguna dikkat
etmelisin.

-19

Yukaridaki diyagrama goére A yerine han-
gi tam sayi1 yazilmahlidir?

A) -8 B -6 C)4 D) 10

- Ipucu 8: Ipucu 1'deki hatirlatmalara dikkat etme-
lisin.

<

TAM SAYILARLA ISLEMLER

Tam Sayilarla Toplama ve Cikarma f§femi\

9. =101 + (=5) — [7 = (=2)]

isleminin sonucu kacgtir?

A) 6 B) 4 C) -4 D) -6

‘Q': I'pucu 9: [slem éncelidine gére mutlak deder ve

parantez igl islemler yapilimaldir.

10. —27'den kiigiik en bayik tam sayi K, ikKi
basamakli en blylk negatif tam say1 L
ise L = K igleminin sonucu kacgtir?

A)-38 B)-28 C)18 D) 48

"~ lpucu 10: Negatif tam sayilarnin sifirdan uzaklas-
tikca kidgdldugdnd ve sifira yaklastikca buyddt-
dlne dikkate almalisin.

©C
~loe
C

\
DO OO
0)[0JOJO

DO OO
DO OO

Yukarida verilen modelin islemi agsagida-
kilerden hangisidir?
A) (-8)+(=3)
C) (-8) +(-H)

B) (-8)-(-5)
D) (-8)-(=3)

- fpucu 11: Sayma pullari ile modelleme yapilirken
pullanin sayisina ve isaretine dikkat etmelisin.

1. simf



TAM SAYILARLA ISLEMLER Diistindiiren /1 )
/ Tam Sayularla Toplama ve Cikarma islemi w Test
1. \/: icinde bulunan sayiya (—4) ekler.
i i - Icinde bulunan sayidan (—2) cikarr.

Yukarida tanimlanan kurala gére belirlenen islemin sayma pullari ile gdsterimi asagida verilmistir.

O0[[®® | [006e6 |
00| 66" |00ee6e| @
00|ee | |006e®

Buna gore sayma pullari ile gosterilen bu islem, asagidakilerden hangisidir?

AN NER N

2. Asagidaki tablonun her siitununda bulunan | 3. Asa@idaki tabloda Denizli ilinde gérilen bes
sayllar toplanacaktir. gunluk sicaklik degerlerinin bir énceki gline

4 8 a7 i T —
8 -3 —2 4 Pazartesi| Sali |CarsambalPersembe
+4 -3 -2 +2
-9 —4 -6 i
L. "4
-5l -1 ~14 171 i
| %

Buna goére hangi situnda bulunan sayi-
larin toplaminin mutlak dederi en biyuk-
tir?

Pazar guniine ait sicaklik =3°C olduguna

A) 1.situn B) 2. sltun gore, tablodaki bes gunlik sicaklik de-

C) 3. situn D) 4. sttun gerlerinin ortalamasi kac derecedir?

A) -3 B -2 C -1 DO

1. simf

Cozim

Dosgam

- maraton ¢



¢ maraton -

(" 2\, Distindiiren €% TAM SAYILARLA ISLEMLER
J Test b Tam Sayilarla Toplama ve Cikarma fgfemi\

4. Asagidaki diyagramda "GIRIS" béliminde verilen sayiya oklar Uzerindeki islemler uygulanacak-
tir.

Toplama

islemine gore

{ ] tersini al

Buna gbre "GIRIS" bélimiinden en bllyiik negatif ¢ift sayi ile baslanirsa "CIKIS" bélimiinde
hangi sayi elde edilir?

A) 10 B) 6 C) -6 D) —-10

5. Asagidaki diyagramda iglemler soldan saga | 6. Asagidaki kartlarin (izerinde verilen iglemler
dogru yapilacaktir. yaplilacak ve farkli sonuglar farkh renk ile bo-

e e e e yanacaktir.
[ [ ]

Buna gére dikdértgenlerin d:l) igine
gelecek sayilarin toplami kactir?

Buna gére boyama islemi igin kag¢ farkh
renk kullanilir?

A) -4  B) -7 C) -10 D) -14 A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

@D 1. simf



1. simf

TAM SAYILARLA ISLEMLER

/ Tam Sayularla Toplama ve Cikarma islemi

Dugunduren /- 1 )
Test

7. Renklerin diginda 6zdes 8 kart agagidaki gibi konumlandiriimigtir.

I—» iki basamakli en kiiciik tam sayi

{

r—- R

En kiicik pozitif tam sayi

—> Uc basamakli rakamlar farkl,
en biylik negatif tam sayi

@

b

¢ L——» En biyik
iki basamakli en negatif tam
kiiciik asal sayi sayl

Ayni satir ve sttunda bulunan kartlarin Gzerlerindeki sayilarin toplami sifirdir.

Buna gore A + B + C igleminin sonucu ka
A) 82 B) 88

Asagida bir yUz( gérinen pullarin iki ytzin-
de de tam sayilar yazilidir.

Bu pullarin iki yiziinde yazan tam sayilarin
toplami —2'dir.

Buna gore, asagidaki sayilardan hangisi
bu pullardan herhangi birinin arka yu-
ziinde yazan tam sayi olamaz?

A) -3 B) -1 C) 1 D) 2

ctir?
C)

20

108 D) 190

Asagida verilen toplama islemi tablosunda
bazi kutucuklara denk gelen sayilara karsilik
A, B, C ve D harfleri yazilmistir.

+ -1 8 -9 7

5 A

=6 B

-3 C

-4 D
Buna gore, [A — B] + [C + D] isleminin so-
nucu kactir?

A) -17 B) —12 C) -9 D) -1

Coziim
Dosgam




Coziim (“1\ Dilsiindiiren €&, TAM SAYILARLA ISLEMLER
Dosyam \ Test % Tam Sayilarla Toplama ve Cikarma Islemi ™\

w

10. Asagida verilen diizenekte mavi tusa (@) basildiginda A ve B karelerinde birer tam say! yanmakta-
dir.

-
pe———N

+  Eger yanan sayilar ayni isaretli ise bUyUk sayidan klcUk sayi cikarilir.
+  Eger yanan sayilar farkli isaretli ise kiiclk sayidan blyCk sayi cikarilir.

iki defa mavi tusa (.) basildiginda birinde ayni, digerinde farkli isaretli sayilarin bulundugu kare-
ler yanmistir.

Buna gore elde edilen sayilarin toplami en fazla kactir?
A) 4 B) 2 C) -2 D) —4

11. Asagidaki islemlerden hangisinin sonu- | 12. Asagida bir ilin 4 ginlik sicaklik degerleri
cu en kiclktar? verilmistir.
Tablo: 4 GUnluk Sicakhk Degerleri

A) { —2-8+12-(=3)
En Diastuk | En Yiksek

Sicakhk Sicakhk
B) { 13— (4)-7 (°C)

C) { —9+7—[5+(-2)] E
Qar§amba
D) ‘ il L

—17 + (=2) — (-8)
Buna gore, hangi giin en disik ve en
yuksek sicaklik farki daha fazladir?
- 125888 A) Pazartesi B) Sah
- Holelela) O]
= 1599253 . C) Carsamba D) Persembe
= 0 [EeE
- )| |[nOEOO
- | I»®@E66

=g maralnn‘ifj' (22) L. st
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Bilgi

) Dosgam
‘ADikka&!

Bir tam sayinin -1 ile
garpimi, o tam sayisinin

TAM SAYILARLA ISLEMLER
Tam Sayularla Carpma islemi ve Ozelligi
4
o Es

Ayni isaretli iki tam sayinin garpimi pozitif tam sayidir.

+ o+
(+) - (+)=(+) ~ isaretini degistirir.
=)-E=H o

SN

—8 [fonrgen Sorolp <2

Asadidaki carpma iglemlerini yapalim:
Coziim:

(+7) . (+2) = +14 Ayni igaretli tam sayilarla carpma islemi yapilirken;
(-5) . (3)=+15 O « Tam sayilar carpilr.

+ Sonuca (+) konulur.

—8 7 Pelitipen Sovlap § 1= s

Asagidaki bosluklari en alttaki iki kutunun icindeki sayilarin carpimini, Gstteki kutulara
yazarak doldurunuz.

—1 7 Pelagfitpen Sorolep 277 =

A tam sayisinin toplama iglemine gére tersi ile B tam sayisinin ¢arpimi 15'tir. Buna gore;

a) A+ Bisleminin en kligUk degeri kagtir?

b) A < B sartini saglayan kag farkli Aile B degeri vardir?

 Lsmt (=)



Bilgi i TAM SAYILARLA [SLEMLER
Dosyam Tam Sayilarla Carpma Islemi ve Ozelligi ™\

y

4 _—Dikkat!

Bir tam sayinin "0" ile
carpimi daima O'dir.

+). (=)
(). (+) =) J U

¢ C

8 onwgen Sovolap 2R

Asadidaki carpma islemlerini yapalim:

Coziim:
(+4) . (-3) =-12 . Zit isaretli tam sayilarla garpma islemi yapilirken;
(-6) . (+8) =—48 ~ - Tam sayllar carpilir.

« Sonuca (-) konulur.

7 Pelyiiren Seruler 3772

Asagidaki islemlerin sonuclarini bulunuz.

Co (-16) . (+4) = I Ce (=3) . (+6) =

(—4) - (+4) = (=1).(+18) =

Co (+9) . (-38) = I Ce (=19). (+2) =
Co (+20) . (-2) = I co (=27) . (+1) =

e 4

(+5) . (—4) . (-8) igleminin sonucunu bulalim:

Cozim:
(+5) . (—4) . (-8) Soldan saga dogru ¢arpma islemi yapilr.

I—> Isaretler farkli oldugundan sonug (-)

(—20) . (-8) = 160

-

I—, isaretler ayni oldugundan sonug (+)
Vg maralnn‘%,_ @D 1. s

\




Bilgi

Dosyam

TAM SAYILARLA ISLEMLER
/ Tam Sayularla Carpma islemi ve Ozelligi
B 7 Pelpistiven Sepolep B2z

Asadida verilen ¢arpma islemlerini yapiniz.

Co (=7) - (-6) = I Ce (+2) . (-5) . (+4) =

_

G,

y Hatirlayalim

En biyik negatif tam
sayl —1'dir. Negatif olma-
yan en Kiclik tam sayi

(+8) . (+3) = l (-3) . (+2) . (-7) . (-5) = \ 20 Odir
Ce(—4).(+25)= I @(—11).(4).(—2)= I
V% | f'f,f'*' f
T (+9)  (~12) = (B (2. (+3) . (-8) =

1 Polagtiven Serelp 512

Asadidaki sorulari ¢ézliniz.

1. =4 ile + 6 arasindaki tam sayilarin ¢arpimini bulunuz.

2. A= iki basamakli en blyik sayi
B = En blyulk negatif tam sayi

Yukarida verilenlere gére A . B isleminin sonucu kagtir?

3. Carpimlari —12 olan tam sayilari bulunuz.

-8 E ' 4 v

Yukarida verilen kartlardan iki tanesi secilerek Uzerinde yazan sayilar carpilacaktir.
Elde edilecek en biiylik sonug, en kiiciik sonucgtan kac fazladir?

L. st (2) ;‘_rmaralnn N7



Bilgi
Dogsyam
L——a Dikkat |

Carpma igleminde mo-
delleme vyapilirken iste-
nildigi kadar sifir cifti kul-

lanilabilir.

¢ maraton %

TAM SAYILARLA ISLEMLER
Tam Sayilarla Carpma Islemi ve ﬁzelh'ﬁi'\

Tam sayilarla garpma islemi sayma pullari ile modellenirken;

ik carpan pozitif ise modele sayma pulu eklenir.

ik carpan negatif ise modelden sayma pulu ¢ikarilir.

AienusankSonvlan .Q.fﬁ

(+3) . (—2) islemini sayma pullari ile modelleyelim:

Coziim:

ilk carpan pozitif —> 3 tane (—2) pulu eklenir. —

e 4

(=2) . (—4) islemini sayma pullari ile modelleyelim:

Cozim:
ilk carpan negatif — 2 tane (—4) pulu cikarilir.
S VA
®O|[®E oeelEll |®e
Sifir ciftleri kullanila- ~ ~ ~ =~ ~ ~
rak istenilen iglem mo- (+(: (+(: —_— G (: i (_ —_ ® ¢
dellenebilir. ('; C @C @ C @ C @ @
@O |®C ®lO|®|E @G
(-2) . (-4) = (+8)
CReekistinen Sepuler 772z
Asadidaki carpma islemlerini modelleyiniz.
a) (+4) . (-3) b) (+5) . (+4)

@9 1. simf



TAM SAYILARLA ISLEMLER \ Bil gi
/ Tam Sayularla Carpma islemi ve Ozelligi .Dosyam :
(+4) . (+2) iglemini sayma pullari ile modelleyelim:
Coziim:
b & 4 3 i o
Y Y Y Y « lIk carpanin isaretine bakilir.
@ @ @ @ —_— @ @ @ @ * (+) olduguna gére pul eklenir.
@ @ @ @ @ @ @ @ + O zaman 4 tane (+2) pulu eklenir.
(+8)
—I""/ Seruller 85 2 e
Asadida verilen iglemleri sayma pullar ile gdsteriniz.
a) (-2) . (-5) b) (+3) . (+2)
r 1F 2 |
5 d bk ']
Asagida sayma pullariyla modellenen islemi ve bu islemin sonucunu yaziniz.
a) T\ T\ ) b) /,->
oQQ OO ©0O e (@
DRI |—~ 006 SIS ®A| |®
— —
geeeeeeece =S| I e
islem:
&°§’§Iem:
Sonug: 9
Sonugc:
e
\
1. sif (27) # maraton 7



Bilgi

Dosgam

D Ornek Soru:

TAM SAYILARLA ISLEMLER
Tam Sayilarla Carpma Islemi ve szelh'ﬁi'\

a, b ve ¢ sayilari tam sayi olmak Uzere;
Tam sayilarla carpma is-

lemindeki etkisiz elema-
nin toplam iglemine gére
tersi kactir?

A) 1 B) 0

C) - D)-2 Tam sayilarda garpma igleminin birlegme ozelligi vardir.
(a.b).c=a.(b.c)

Cozim:

Tam sayilarla carpma ig-
leminde etkisiz eleman

Tam sayilarda ¢arpma igleminin etkisiz elemani (+1)'dir.

1'dir. Bu sayinin toplama | a.(+l)=a

islemine gdére tersi de i

—1'dir. ' Tam sayilarda ¢arpma igleminin yutan elamani (0)'dir.

Cevap:C | a.0=0
I Tam sayilarda carpma igleminin toplama ve cikarma islemleri
i Uzerine dagilma ozelligi vardir.
! AATA
! a.(b+c)=(a.b)+(a.c)
| -
i a.(b-c)=(a.b)—(a.c)
E Ornek:
| (+7) . (-2) = (-2) . (+7) - Degisme ozelligi
[(+8) . (=3)] . (-B) = (+8) . [(-3) . (-B)] — Birlesme ozelligi
i (+19) . (+1) = (+19) — Etkisiz eleman 6zelligi
I (-5).0=0 - Yutan eleman ézelligi
3. (8-9)=3.8-3.9 > Dagilma 6zelligi
i o P O
| 8 ongen Sovclap 2
Asagidaki dairelere yazilmasi gereken sayilar, carpma isleminin 6zelliklerinden yararla-
i ranak bulalim:
E Cozim:
i - (+8). O =0 — Sonucu sifir yapan, yutan elemandir.
| O
i - (12). O = (—4) . (12) = Degisme 6zelligine gore
I | O = (—4) olmalidir.
I - (-9). O = (—9) = Sonucu degistirmeyen, etkisiz elemandir.
| O-
¢ maraton @9 1. s



TAM SAYILARLA ISLEMLER
/ Tam Sayularla Carpma islemi ve Ozelligi

B Pelasiaren Sovoler 902 =

Asadidaki islemlerde bos birakilan yerlere gelmesi gereken sayilari bulunuz.

a)l(-2)./ 11.(-6)=(=2).[(+3).(-8)] |, ©/ ). (+1)=(-25)

|
|
|
l
(-12)./ =0 d)/ |- [(+9) = (+2)] = [(=7) . (+9)] = [(=7) .(+2)]
|
|
I
|

B 7 [Peligiren Serdler 1 e =

Asadida verilen iglemlerin sonuglarini ¢arpma igleminin dagilma ézelligini kullanarak
bulunuz.

a)

| 9).[-2) + (+4)] = x C\ (~4) . [(+13) - (-9)] = x

94 e/

xr

D ) 48) . [(+2) + (-8)] =

(?- 7.16-5) - (-2)] =

X

\

X X

ol
-
®
-

B 7 Pelgtiren Serler 1 ez

A ve B tam sayilarin carpiminin sonucu carpma iglemine
gore yutan elemandir. Ayrica bu tablodaki sayilarin en bi-
yugu B olup iki basamakli en klcUk dogal sayidir.

—4 A B =% | ==

Buna gore tablodaki sayilarin toplami kactir?

(2

1. simf

B||
Dosyam

‘I }’ Ornek Soru:

T Aki=1 (=5} B
olduguna gdre * yerine
yallacak tam sayi, carp-
ma igleminin hangi ézelli-
gi ile bulunur?

A) Degisme 6zelligi
B) Etkisiz eleman ézelligi
C) Yutan elaman ozelligi
D) Dagilma ézelligi

¢ozdm:
* = -5 ve carpma islemi-
nin degisme &zelligi kulla-
nilarak bulunur.

Cevap: A



UNITE

=\ maraton %

TAM SAYILARLA ISLEMLER //\E-
Tam Sayilarla Bélme fg!emi'\ ol

Ayni isaretli iki tam sayinin b&lUmu pozitiftir.

_ + o+

() ()= () N ..

:0 = I~
~—

LAenusankSonvlan 8&

Asagidaki bélme islemlerini yapalhim:

Cozim:

(+48) : (+3) = +16 Tam sayilarla bélme islemi yapilirken;
(—24) : (-6)=+4 : +, ) - Tam sayilar bolundr.

- lsaretler ayni oldugundan sonuca (+) konulur.

—a 7 Pelnmen Byre s

Asagidaki bolme islemlerinin sonuclarini bulunuz.

(+121) : (+11) =

(~96) : (-8) =

(+38) : (+1) =

42 :7 =

N

l sinif



Bilgi
Dogsyam

TAM SAYILARLA ISLEMLER
/ Tam Sayilarla Béime Islemi

#:E6)=6) *

() :(#) =) t T
- . -/ .
n O |
Asagidaki bolme islemlerini yapalim: I
Coziim: i
(+14) : (-2) =-7 Tam sayilarla bélme islemi yapilirken; :

(—25) : (+B) =-b ~ 2 + Tam sayilar bolUndr.

+ lIsaretler farkl oldugundan sonuca (=) konulur.

R ickistinen Hyr= g

Asagidaki bolme islemlerinin sonuclarini bulunuz.

- |
1 3 : a .
D : 0 (-48) : (+8) /)
|
@ (-84) : (+7) , y Q (+120): (-4) =5 | y
|
|
|
I
|

4

o (+144) : (-9) ) o (+111) : (-8) ' /;

T e 4

(-180):(=3) . 2 2

T isleminin sonucunu bulalim: !

¢oziim: ) i
(+60) Once paydaki carpma islemi yapilir. |
(-4) =(-15) Sonra bdlme iglemi yapilir ve isaretler farkh oldugundan

sonug (—) olur.

1. sinif (1) ;)maratnn A 4



Bilgi

Dosyam

p Ha+|rlayallm

Sifinin sifir hari¢ bir say-
ya balimi sifirdir.

O Ha+|rlayallm

4
Sifir hari¢ bir sayinin sifi-
ra bélimii tanimsizdir.

p Ha+|rlayallm

Sifirdan farkl bir sayinin
—1'e bdlimii sadece sa-
yinin isaretini degistirir.

\¢” maraton

TAM SAYILARLA ISLEMLER
Tam Sayilarla Bélme f§1emi\
" Pelitimen Byre g

Asagidaki bélme islemlerinin sonucunu bulunuz.
a) (-36) : (—4) = b) [(+15) : (-5)] : (-3) = c) (+42) : (+7) =

(+144):(-12)

) = e) (—48) : (+8) = f) (+96) : (-6) =

07 Pelnstiren Serlar 6 5 7=z

Asagidaki diyagrami verilen islemlere gore tamamlayiniz.

l k),@ :"_____//‘:"

Asagidaki islemlerin sonucunu bulunuz.

-7).(-2)+4 »
2 ( )((_9))+ _ b) 13.72+27.3= O [l (+3)] - [4—B—2] -
d)o: = AN
)[0:27] +[0.42] = e) [(-1) . (—42)]: ol

Yukarida verilen tam sayilar -5, 8, —10 ve 20 tam sayilarina bélUnecektir. Her tam say! bir tane
sayiya bollinecektir.

Buna gore elde edilen bélimlerin toplami en fazla kactir?

@9 1. simf



TAM SAYILARLA ISLEMLER

=5 / Tam Sayilarla Carpma ve Bélme Islemi

1. Defne, babasindan hafta igi her giin 25 TL
harclik almaktadir.

Defne'nin bir haftalik harchg kac liradir?

A) 75 B) 100 C) 125 D) 150

- fpucu 1: Ayni sayiyi tekarar tekrar foplamak yerine
carpma islemi yapabilirsin.

2. Asagidaki carpma islemlerinden hangisi-
nin sonucu negatiftir?

A) (—18).(+4).(-2)

B) (—42).0. (+5)
C) (—1).1000 . (-2) . (-4)
D) 14.3.2

‘@’: Ipucu 2: (+) . (+) = (+)

(). (=) =(+) oldugiuna dikkat
(+) () =(-) etmelisin.
). (+)=(-) |

3. Asagida bir bélme islemi tablosu verilme-

migtir.

Bolen Sayi
-2 A

o 48 —12

w

=

g 16 C

E

s B -5

Bu tabloya gére A + B + C igsleminin sonu-
cu kactir?

A) 6 B) 2 C) -10 D) -16

@': Ipucu 3: (+) - (+) = (+)

(-):(-)=(+) | olduguna dikkat
(+) (=) =(-) " etrmelisin.
):(+)=() J

1. simf
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A 4 Ogreten /- 27
)’ Test ‘“

=5'ten +8'e kadar olan tam sayilarin ¢ar-
piminin sonucu icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Negatif bir tam sayidir.

B)

C) Carpma igleminin etkisiz elemanidir.
D)

Pozitif bir tam sayidir.

Carpma isleminin yutan elemanidir.

fpucu 4: -5'ten +8'e kadar olan tam sayilan yaz-
malisin.

a=2 b=-4 c=-5

olduguna gore 2a — 4b + 5¢ isleminin so-
nucu kactir?

A) =37 B) -5 GC)5 D) 37

lpucu 5: [slem énceligine gdre, énce carpma is-
lemleri yapmalisin. Daha sonra islemler soldan
saga dogru yapabilirsin.

(—8).(-8).(-8)
(+4).(+4).(+4)

isleminin sonucu kactir?

D) 8

Ipucu 6: ik olarak pay ve paydada bulunan carp-
ma islemlerini, tam sayilarin isaretlerine dikkat
ederek yapmalisin. Daha sonra elde ettigin sayilari
bélerelk sonucu bulabilirsin.

Coziim
Dosgam

';}’maramn =\
4
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Coziim | ‘ 5N Oireten N TAM SAYILARLA ISLEMLER
D Ostuatl - \ Test ‘S Tam Sayilarla Carpma ve Bélme f§lemi\
! ~ -/
7. Ug ayn bolimden olusan dart tahtasi asa- | 8. Asagidaki islemlerden hangisinin sonu-
i gidaki gibi puanlandinimistir. Oyuncular isa- cu yanhstir?
E bet ettirdikleri bolgedeki kadar puan alacak- A) (-8).(+3)=-24
tir.
i B) (+12).(—4):(-2)=24
i C) (+6) + (+8): (-1) =—14
i o) (204
! -8
i (@': Ipucu 8: Islem énceligine dikkat etmelisin.
i 5 atis yapan bir kisinin her bolgeye
en az bir atis yaptigi bilindigine gore, ala-
| bilecegi en dlistk puan kagtir? 9. (-18): A =+6
| A) -2 B) -1 C) o D) 1
N
E - Ipucu 7: En disik puani hesaplamak icin negatif olduguna gore D yerine hangi tam sayi
! sayilanin bulundugu bélgeye daha fazla atis yapil- gelmelidir?
i masi gerektine dikkat etmelisin.
i A) 10 B) 5 C) -5 D) —10
i (@': Ipucu 9: Bolen = Béitnen : Boliim iliskisini kullana-
i rak cézim yapabilirsin.
E 10. Asagidaki carkin Uzerindeki esit bdlmelerde bazi islemler yazilidir.
! (+1).(-10) —(-3).(+2)
: +4).(-2
| (+4).(-2) (=1).(-1).1)
| (-8)
(=3):(=3).(-3) (+2).(+4)
golelele)
@00 (-2).(-4) (-5).0

[=]

OO0 .
1000
558
6

OO0 Eﬁ
10000

Jolelele) A) 2 B) 3 C) 4 D) 5
OO

Bu cark donduriildagiinde ibrenin gosterecedgi islemlerden kac tanesinin sonucu negatif
bir sayi degildir?

- lpucu 10: Zit isaretli tam sayilarn gcarpma veya bélme islemlerinin sonucunun (=), ayni isaretli tam sayilarin
carpma veya bélme i1slemlerinin sonucunun (+) olduguna dikkat etmelisin.

Y4 maralnn‘%;- (34) L. simt
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TAM SAYILARLA ISLEMLER %,/ Diisiindiiren /27
/ Tam Sayilarla Carpma ve Bélme Islemi Test ‘

-

1. Asagidaki A ve B kutulaninda tam sayilarin yazili oldugu toplar bulunmaktadir.

Bu kutularla ilgili olarak su islemler yapiliyor:

+  Akutusuna 1 tane top atiliyor.

+ B kutusundan 1 tane top aliniyor.

Son durumda A kutusundaki tam sayilarin ¢arpimi ile B kutusundaki tam sayilarin ¢arpiminin
birbirine esit oldugu biliniyor.

Buna goére A kutusuna eklenen top ile B kutusundan alinan topun Gzerinde yazan tam sa-
yilar agagidakilerden hangisi olamaz?

A B
A) =30 —1
B) +6 +5
C) +5 -12
D) -5 -6
2. 3.
—4 112
-2 -1 -3 5
4 -3 2, 0 : . =
Yukarida verilen kartlardaki tam sayilar ki-
clkten blylge dogru siralanmistir.
Yukarida 4 es parcaya ayrilmis ayni biiyiik- + 12'nin A'ya bolimU kirmizi kartta yazan
IUkte daireler verilmistir. saylya esittir.
Bu daireler merkez noktalar birbirine - Alle (=5)'in carpimi da yesil kartta yazan
denk gelecek sekilde Ust Uste konuldu- saylya esitir.
gunda ayni daire dilimine denk gelen tam Buna gére B kactir?
sayilarin en fazla kac tanesinin carpimi
negatiftir? A) 15 B) 16 C) 20 D) 25
A) O B) 1 C) 2 D) 3

- maraton ¢

1. sinif C‘*@
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(“2\ Diistindiren €&, TAM SAYILARLA ISLEMLER //\E-
J Test b Tam Sayilarla Carpma ve Bélme Islemi \ 2=

4. Asagida bir hesap makinesinde yapilan iglem adimlari verilmigtir.

Hesap makinasina yazi-

lan sayinin toplama igle- Sayiyl "—1" e bél.
mine gore tersini al.

1 sayisini sonuca bol.

. adhim

Buna gére sisteme agadidaki tam sayilardan hangisi girilirse sonug en kigik olur?

A) 20 B) 10 C) —-10 D) -18

5. Asagidaki tabloda yer alan iglemlerden so- | 6. A ve B kiimelerinin elemanlari asagida gés-

nuglar ayni olanlarin bulundugu dikdértgen- terilmistir.
ler ayni renge boyanacaktir. A B
1.(-4) I-101 75:5 (—4).(-3)
100 : (-5) % =800 120:12
L5 A kimesi ile B kiimesinin elemanlari birer
(-72):(-6) 80.0 2.(-2) (=10) . kez birbiriyle ¢arpiliyor. Bu ¢arpimlarda so-
(2) nucu pozitif say! olanlar C kiimesini, dogal

say! olanlar E kiimesini, negatif sayi olanlar

Buna gére tablonun gériniimi asagida- ) B .
ise D kiimesini olusturuyor.

kilerden hangisi gibi olabilir?
Buna gére asagidakilerden hangisi yan-

A) . B) . listir?
A) DNE=0 B) s(C)=5

. . C) s(D)=4 D) s(E)=6
C) . D) .

¢’ maraton

1. simf
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TAM SAYILARLA ISLEMLER 29 Disiindren /5 )
/ Tam Sayilarla Carpma ve Bélme Islemi Test ‘U
7. Betll, Fatma ve Atiye isimli Ui¢ arkadagin bindigi bir asansériin ait paneli verilmigtir.
=l

O BOOOS
OOOO®
.
1

©

Atiye'nin asansére bindigi kat gdrselde verilmistir ve Atiye 4 kat yukari gikmistir.

Fatma'nin gidecegdi kat numarasi Betll'ln gidecegi kat numarasinin toplama islemine gére
tersine esittir.

Buna gore Betil, Fatma ve Atiye'nin bu asansoérle gidecekleri kat numaralarinin ¢arpimi en az
kactir?

A) —20 B) -16 C) —12 D) -9

8. Asagida verilen 3 x 3'lUk tablodaki sayilar bir | 9. Bir diizenekte birbirine bagh iki dairenin igin-
kurala gbre boyanacaktir. de yazan sayilar birbirine bdlinUp sonug or-
talarindaki dortgenin icine yazilmaktadir.

Omegin; p
-15 5

-

Buna gore;

(=2) ile bélundigunde pozitif tam say! olan-
lar mavi renge, negatif tam sayi olan kareler

Kirmizi renge boyanacaktrr. diizeneginde A yerine yazilabilecek tam

sayl kagtir?
Buna goére, maviye boyanan kare sayisi

kirmiziya boyanan kare sayisindan kag A) 2 B) 1 C) —1 D) 2
fazladir?
A) O B) 1 C) 2 D) 3

- maraton ¢

1. sinif C‘*D



Cosziim ‘ 2\ Dilsiindren ‘: TAM SAYILARLA ISLEMLER
Dosﬂam Test Tam Saylarla Carpma ve Bélme f§femi\

10. Asagida bazi semboller ve bu sembollere karsilik gelen islemler belirtiimistir.

w ok

Solundaki Solundaki Solundaki Solundaki
saylyl 2 ile sayidan -8 saylyl —4’e saylyl 6 ile
carp. cikar. bol. topla.

islemler soldan saga dogru yapilacak ve bulunan say! ilgili daireye yazilacaktir.

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin sonucu en kiguktir?

A) Q —>*—> &»” 4*% \/ —»Q — Sonug
B) aw—r —>*—> Sonug
C) _,ﬁ_, @ —}*—) —)@ — Sonug
D) _\@ —>*—> @ —>ﬁ—> Sonug

11. Asagida bes adet vagonu olan bir trenin her | 12. K = {Asal rakamlar}
vagonunda bir tam sayl yazmaktadir. L = { Tek rakamlar}
I aR=l uea Yukarida tanimlanan K ve L kiimeleri igin
e K N L kiimesinin elemanlarinin toplama
Vagonlarin {izerinde yazan tam sayilarin islemine gore tersi olan tam sayilarin ¢ar-
toplami, carpma igleminin yutan elamani- pimi kagtir?
— — ni veriyor ise sarl vagon asagidakilerden A) -905 B) —105
-1 O |1 O coidin
A S
= ptid aaaes e 5l =)
= |:3988 [+5853 ee
= [+6669| |»6666 C) Y D) Yoy

¢ maraton -

@9 1. simf
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TAM SAYILARLA iSLEMLER
/ Tam Sayilarin Kuvveti
1 Billgh Deoelp P =/

Bir sayinin kendisi ile tekrarli carpimina o sayinin kuvveti denir.

,C) Ha+|rlayallm

Biitiin sayilarin (sifir ha-

a tam sayisinin n kere kendisi ile ¢arpimi rig) sifirinct kuvveti 1'dir

a.a.a....a=
S N—iis (kuvvet)
n kere a—> taban

B [omgan Seplap 2

Asadidaki Usli ifadeleri tekrarh ¢arpim olarak yazalim, degerlerini bulalim:

¢oziim:

3*=3.3.3.3=81 Us, tabandaki sayinin kag kez yazilip carpilacagini sdyler.
(-2)°=(2).(-2) . (-2) = (-8)

B 7 Peltgtiven Serler 172z

Asadida verilen tekrarli carpimlari Gisll ifade seklinde yaziniz.

a) d)
&
(2).2).(-2)=
® ) e e)
2%

 Bilgg Doredy [ £

Tam sayilarin kuvveti alinirken isaretin dogru tespit edebilmesi icin;
Taban pozitif mi negatif mi olduguna,
Parantezin olup olmadigina,
Kuvvetin tek mi ¢ift mi olduguna

dikkat edilmelidir.

1. sinif G@

- maraton ¢



p Ha-hrlayallm

Her sayinin birinci kuvve-
ti kendisine esittir.

Q Ha+rlayallm

Tam sayilarla islem yap-
madan oénce lsli ifade-
nin degeri hesaplanir.

,O Hatirlayalim

islem énceligi sirasi;
1) Parantez ici islem,
2) Uslii ifade,

3) Carpma ve bdlme,

4) Toplama ve cikarma
seklindedir.

~\¢” maraton -

UNITE

TAM SAYILARLA iSLEMLER //\E-
Tam Sayilarin Kuvveti'\ il

g .

Asagidaki Usli niceliklerin degerlerini bulalim:
Cdziim:

5'=5.5.5.5=625 —» Taban pozitif ise sonug daima %

(—4) = (4) . (-4) . (-4) =—64—» Taban negatif - Parantez var kuvvet tek ==

(7) = (7). (7) = +49

2'=-2.2.2.2=-16 —» Taban negatif - Parantez yok =

—» Taban negatif - Parantez var kuvvet cift %

o ” ek'i§'tiren AyTE

Asagidaki usli ifadelere karsilik gelen degerlerin isaretlerini bulunuz.

. &

a) 4 4 y

d)

C) (_2)5

| ek'ig‘t-iren Ew

Asagidaki usli ifadelerin degerlerini bulunuz.

a) (2)° = b) —1%= c) -1905° = d) (-90)' =

f)10° = g) (-7 = h) —4*= i) (—256)° =

e) 8=

D10 =

—0 7 Pl Uyre s

Asagidaki Usli ifadeleri ile sonuglari ile eslestiriniz.

. -.‘?J i O —128

+1

2R R R R

+81

00060

Asagida verilen igslemlerin sonugclarini bulunuz.
a) (4 +(-2)°= b) (=3)* + (-1)" =
c) 6+ (=3)°. (-1)' =

d) 52— 9%: (-3)*— (-2)° =

1. simf



TAM SAYILARLA ISLEMLER
/ Tam Sayilarin Kuvveti

1.

(-3) . (-8). (-3) . (-8) = (-3)°

2.2.2. 2 >Eo=to8

Yukarida verilen esitliklere gore a — b is-
leminin sonucu kagtir?

A) 2 B) -1 C) 1 D) 2

Ipucu 1: "Kuvvet (is), tabanin kac kere kendisi ile
carpildigini gésterir.” bilgisini hatirlamalsin.

@

2. Asagidakilerden hangisinin sonucu di-

gerlerinden farkhdir?
A) —2f B) (-4)°
C) (-8 D) (-64)'

‘©: fpucu 2: Negatif tam sayilann kuvvetini alirken,
paranteze ve (ssiin tek ya da cift olmasina dikkat
etmelisin.

3. Asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) 5°=1 B) (-1)*=1

C) 0'=1 D) 1°=1

- Ipucu 3: 0 ve 1 sayisinin kuvvet ya da taban olma
durumlarina dikkat etmelisin.

/'-t Ogreten /= > ]
)’ Test ‘3’

4. Bir d6grencinin, égretmeninin sordugu soru-
lara verdigi cevaplar asagidaki gibidir.

Soru Karti Cevap Karti

. (-3)*=7? . 81
. (-5)>="7? . —125

. —(—4)*="7 1. 256
V. —(—2)° = ? V. 32

Buna goére 6drenci, ka¢ soruya dogru ce-
vap vermistir?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

- fpucu 4: Negatif sayilarin (sli ifadesini hesaplar-
ken, kuvvetin tek mi ¢ift mi olduguna dikkat etmeli-
sin.

3. (-1)" + (-4)° : (-2)° - (-5)°

Yukaridaki islemin sonucu kagtir?

A) 26 B) 24 C) -24 D) —26

"~ lpucu 5: Tam sayilarda islem onceligi kurallarna
dikkat etmelisin.

Yukarida verilen islemlere gore
\/_/ + |:| + O + A toplami kagtir?

A) =52 B) —48 C) -36 D) —24

(@': Ipucu 6: Tam sayilarin kuvvetini alirken paranteze
dikkat etmelisin.

1. simf (‘D

Ozim
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‘3~\ ’ Test gﬂ/_

7. Asagidakilerden hangisinin sonucu ne-

gatiftir?
A) —(=3)" B) —(-2)'*
C) (-45)° D) 0"

@’: Ipucu 7: (<F" = + | oldugunu
=

hatirlamalisin.

(—1) +(=1) (=1

(1)
isleminin sonucu kactir?

A) 2 B) 0 C) 1 D) -1

(@': Ipucu 8: (—1)™ = —1 ] oldugunu

(-1F" = +1 | hatilamalsin.

TAM SAYILARLA iSLEMLER //\E-
Tam Sayilarin Kuvveti'\ il

9. Asagidaki terazinin sag kefesindeki agirli-

gin Uzerinde yazan say! ile sol kefesindeki
agirliklarin Uzerinde yazan sayilarin toplami
birbirlerine esittir.

e

4 =
f -2 (-3Ph %

Buna goére, terazinin sag kefesindeki
agirhgin Gzerinde hangi sayi yazmalidir?

A B) «»
9 52
— SIS 4

o) «» D) «»
25 42
h S S

<@— lpucu 9: Soldaki agirlklanin iizerindeki sayiarn

toplaminin sagdaki sayiya esit olmasi gerektigi bil-
aisinden yola ¢ikabilirsin.

10. Asagidaki tirtilin her bir béliminde bazi Gsli ifadeler yazihidir.

Buna gore, tirtilin Gzerindeki sayilarin toplami kagtir?

A) —-14 B) -13
(@': Ipucu 10: (-F" = + | oldugunu
() = - hatirlamalisin.

c) —12 D) —11

1. simf



TAM SAYILARLA f.‘;':LEMLER
Tam Sayilarin Kuvveti
4 y

1. Asagida 8 pargaya ayriimis iki daire verilmistir.

(=10)"

(—2) -«

&

TU ! -
14 <—T B

listindiiren
Test ‘ 3 )

-
O F '_“23
A<—‘ ‘I (-6)°
_52

Bu dairelerin ayni renkli bélumlerinde yazan sayilarin toplami birbirine esittir.

Buna goére A ve B yerine yazilacak tam sayilarin toplami kag olur?
C) 19 D) 20

Yukarida verilen kurala gore secenekler-
deki islemlerden hangisinin sonucu en

A) 9
2- \
a b
[
biytktir?
A)
2 4
3
C)
3 5
2
7. sinif

B) 10

Kural

=a’—(a-c)°

()

A ve B tablolarindaki sayilar asagidaki gibi-
dir.

2|2 112

413 415

A B

A tablosundaki sayilar taban, B tablosunda-
ki sayilar kuvvet olacak sekilde UslU ifadeler
elde edilecektir.

Buna gore elde edilecek tam sayi1 deger-
lerinden biri asagidakilerden hangisine
esit olabilir?

A) —256 B) 625

C) 64 D) 243

Coziim
Dosgam

- maraton —~z”
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Gozim ‘ 3\ Diistindiiren £ TAM SAYILARLA ISLEMLER
Dosga 8 - ‘ Test Tam Sayilarin Kuvveti
g , L)
4. Asagidaki sekilde ok yoniinde ilerlenebilmesi icin okun ucundaki dairede yazan sayinin degerinin
i onceki dairedekinden kiclk olmasi gerekmektedir.
| / \—'@
| ) 0.
o cikis e cikis O(;lkls
i Buna gére kirmizi renkli daireden ilerlemeye baslanirsa 2 numarah ¢ikisa ulagilabilmesi
icin '?' yerine agsagidakilerden hangisi yazilamaz?
A) 2 B) (-2)" C) (-2 D) (-8)
5. Asagida bazi esitlikler verilmistir. 6. Asagidaki tabloda verilen ifadeler dogru ise
i "v" yanlis ise "X" isareti konulacaktir.
! A: (-5)=5°
' 2 3 _ (_nm\6
E B.(-2)° = —42 (2 <4 =(-2)
i 201°> (—1)"' > (-2)'
! Buna gére A* =B ve B. A = A biciminde 1 V.
i tanimlandiginda asagida verilen islemler- (-100) <(-101)"=0
i den hangisinin sonucu en ki¢uktir? Buna gore tablonun son hali asagidaki-
A H.A B) M+ A lerden hangisi gibi olur?
! C) m:a D) M- A
: ) ) A B)
i v v
i v X
i v X
i v X
¢ maraton % Naa 1. s
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TAM SAYILARLA ISLEMLER %/ Diisiindiiren /37
/ Tam Sayilarin Kuvveti Test ‘

7. Asagida pullarin Gzerinde sayilar yazmaktadir.

+ Yesil pullarin Uzerinde yazan sayilar kuvvet olarak alinacaktir.

« Turuncu pullarin Gzerinde yazan sayilar taban olarak alinacaktir.

Her pul bir kez kullanilacadina gore elde edilebilecek en bliylk deger ile en kiiglk degerin
toplami en fazla kag¢tir?

A) 13 B) 17 C) 23 D) 27

8. Asagidabazi kartlar ve renklerine gére yapilacak islemler verilmistir.

Uzerindeki say1 (—3) ile carpilir.

Uzerindeki sayinin karesi alinir.

D - Uzerindeki sayinin kiipti alinir.

Bu kurallara gére segilen kartlar asagidaki gibidir.

(=@ -5

isleminin sonucu kagtir?

A) 10 B) 14 C) 18 D) 24
9. Asagida bazi iglemler tanimlanmuistir. 10. a=-3
A-~ [~ oo

. olmak tzere;
Buna gore,

A | (a+5)4™

isleminin sonucu kactir?

isleminin sonucu kagtir?
A) 4 B) 16 C) 32 D) 64

A) - B) -2 C) -3 D) -4

- maraton ¢
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Coziim (“\ Dilsiindiiren €&, TAM SAYILARLA ISLEMLER
Dosgam 3~\ Test % Tam Sayilarin Kuvveti\

11. Uslu ifadelerin yer aldigi asagidaki tabloda sadece pozitif olmayan alanlar boyanacaktir.

24 (_3)3 67 (_1 )4
_810 (_9)2 07 (_5)2
_40 (_6)3 1 6 1 9

Buna gore toplam kacg alan boyanir?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7

12. Asagidaki sekil Gizerindeki renklere gére iglemler;

+  Mor ise (—3) ile carp
- Kirmizi ise (2) ile carp

»  Yesil ise karesini al

Yapraklarda elde edilen sonuglar toplanip ortaya yazilacaksa, A yerine hangi sayi yaziima-
hdir?

A) —10 B) -8 C) 4 D) 12

13. 1, K, T, A harfleri bir iglemin sonucunu temsil | 14. Bir kirtasiyede satilan bazi Grinlerin fiyatlari

etmektedir.

| =—2°+5°
K=(-14:7) = (-7)
T =(1)""+(-2)%. (-1)°

A=(=10): (-5)° - (-2)°

Bu harfler kiiciikten blyige dogru sira-
landiginda asagidaki soézciiklerden han-
gisi olusur?
A) ATKI

C) KATI

B) TAKI
D) ATIK

asagida verilmistir.

Kitap :(2'+2%+ 2% TL

Defter : (3" + 3" +3%) TL

Canta :(4'+4°+4% TL

Kalem : (5° +5") TL

kisinin odeyecegi tutar asagidakilerden

hangisi olamaz?

A) 27 B) 45 C) 90 D) 97

0000 24 E
s @ 8¢ %ﬁ‘:
o [=]%a[=]

10000 MOBOO
n@OO0 2000

=g maralnn‘ifj' < L. st

3



Bilgi

Dosyam

D Ornek Soru:

Say! dogrusunda 1 sayi-
sina uzakhgl en fazla 3
olan en biiyik tam sayi
ile en kicik tam sayinin
carpimi kactir?

TAM SAYILARLA i§LEMLER
Tam Sayt Problemleri
4 y

Tam sayilarla problem ¢ézUmU yapilirken;

Problem dikkatlice okunmali,
Problemde verilen bilgiler ile istenen bilgiler belirlenmeli,
Tam sayilarla islemler kurallarina dikkat edilerek ¢ézUm yapiimalidir.

Problem Goézerken

A) 8 B) 6
$ C) -8 D) -6
%4 Coziim:

1 sayisina uzakhgi 3 olan

( VAR
. . . . N en biiyik tam sayl 4, en
Dikkatli Isteneni Sonucu kiigiik tam sayi —2'dir.
Oku belirle bul 4 . (-2) =-8'dir.
o —— —  — .
. Cevap: C
. . Islem
Verilenleri
| adimlarina
anla
dikkat et

B [fongen Seplp 2R

Ali'nin kumbarasinda 20 TL para vardir. Ali kumbarasina P ile baslayan glnlerde 10 TL ve C ile
baglayan ginlerde 20 TL eklemis; diger gunlerde kumbarasindan 15 TL harcamistir.

Buna gdre, bir haftanin sonunda Ali'nin kumbarasinda ka¢ TL para olur?

¢oziim:
Verilenler istenen Sonug
- Ali'nin kumbarasinda 20 TL var. Bir haftanin Pazartesi — +10
- P ile baslayan ginler 10 TL sonunda kum- Sali = -15
ekliyor. barada kag TL Carsamba = -15
ile Heslayen ke o0 i para vardir? Persembe = +10
SRIBE Cuma . = +20
Cumartesi — +20
- Diger glnler 15 TL harciyor. Pazar - +10

3.(+10) + 2(+20) + 2 . (-15)

f@\ = +30 + 40 — 30

=+70 — 30 = +40
Ali'nin baslangigta 20 TL'si vardi.
20 + 40 =60 TL parasi olur.

- maraton ¢

1. simf C“D



Bilgi

Dosgarn

O

p Hatirlayalim
Ayni isaretli tam sayilarin
carpimi ya da bélimiinde
sonug pozitiftir.

Zit isaretli tam sayilarin
carpimi ya da bélimiin-
deyse sonug negatiftir.

N maralnn‘%f

‘

UNITE

TAM SAYILARLA .'SLEMLER /I-
Tam Sayt Probfemferi'\ . i
B 7 Pelgiren Serolep § 072 22

20 soruluk bir sinavda, Mehmet 11 dogru yapmistir. Mehmet'in bu sinavdaki yanhs sayisi ise
bos sayisinin yarisi kadardir. Bu sinavda her dogru cevap 5 puan, her yanlis cevap ise (—2)
puandir. Bos sorulara puan verilmemektedir.

Buna goére, Mehmet bu sinavdan kac puan almistir?

Verilenler Sonuc

istenen

8 [emwgen Sorcler -

Sayi dogrusunda (-5) tam sayisina 3 birim uzakliktaki tam sayilarin ¢carpimini bulalim:

Coziim:
+ 3 birim sagindaki sayiyi bulalim: + 3 birim solundaki sayiyi bulahm:
(-5) + (+3) =-2 (-5) +(-3)=-8

+ Sayilarin carpimini bulalim:

(-2) . (-8) = (+16)

B Pelmfmen Sorelp 27 7= /=

Sicakhigin her 5 dakikada 3°C azaldigi bir soguk hava deposunda saat 12.20'de sicaklik
20°C olduguna gore 13.50'de sicaklik ka¢ derece olur?

(48) L. simf



TAM SAYILARLA ISLEMLER

1.

-5 / Tam Sayt Problemleri

10 sayisinin toplama islemine gore tersi,
en kiucik GUc basamakl tam sayidan kac
fazladir?

A) 989 B) 90 C) -90 D) -989

~ lpucu 1: a sayisinin toplama islemine gére tersi

(—a)'dr.

B Ankara'da hava si-
cakligl saat 07.00'de ||

—6°C'dir. Hava sicak- |
g1 her 2 saatte 2°C
artmaktadir.

Buna gore, saat 15.00'te hava sicakhgi
kac derece olur?

A) 0 B) 1

(@': Ipucu 2: Artan hava sicakligini her 2 saat icin

1. simf

(+2)°C olarak almalisin.

(3]
-~
ﬁ-y
- =

Yukaridaki yUzme havuzuna 3 metre yukari-
dan atlayan Emre, tekrar su ylzlne cikana
kadar 11 m mesafe kat etmistir.

Buna godre, havuzda ulastigi en son nok-

tanin konumu nasil ifade edilir?

A) 8 B) 4

- Ipucu 3: Su seviyesinin alti, negatif tam sayi ile ifa-

(40

de edilir.

5.

&

A 4 Ogreten 7, 47
)’ Test ‘“

Asagidaki sayi dogrusu Uzerinde (—4) nokta-
sinda bir tavsan bulunmaktadir.

KN T
sol D 0) sag
S‘Q 4
S
< A

P n . . .
T T y T y

-5 4 3 -2 -1 0 1 2

Tavsan, énce sag tarafa dogru 7 birim iler-
lemis ve ardindan bulundugu noktanin 12
birim soluna gitmistir.

Buna gore tavsanin bulundugu son ko-
num neresidir?

A) -10 B) -9 C) -8 D) -7

lpucu 4: Saga hareketleri (+), sola hareketleri ()
olarak ddstinmelisin.

Bir kltUphaneden &ding alinan kitaplarin
iade sUresi 15 glndUr. Bu sUreyi asan Uyele-
re uygulanan para cezas| agsagidaki gibidir.

(%) o
+ 5 glne kadar olan gecikmelerde
her glin icin 2 TL
- 5 glnU gecen gecikmelerde her
glnicin 3 TL

—_— e

Ekin bu kitGphaneden aldig kitabi 17 gin
sonra, Tekin ise 21 giin sonra teslim et-
tigine gore iki kardes toplamda kag¢ TL
ceza dder?

A) 17 B) 18

Ipucu 5: 5 giin sininna dikkat etmelisin.

Ozim
Dosgam

" maraton ~~z”
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bzim | ‘ 4\ Oijreten BN TAM SAYILARLA ISLEMLER
Dosgam - \ Test ‘e Tam Sayt Problemleri
! ~ e
6. Akillarindan A ve B sayilarini tutan Ayse ve | 8. Bir marketin bazi aylara ait gelir-gider duru-
i Mustafa, bu sayilarn asagidaki gibi tanimla- mu asagidaki tabloda verilmistir.
| st | Gelir [ Gider |
i 4500 3700
i 5200 6000
i 6450 5200
i Buna gore, bu marketin 3 ayhk gelir-gi-
E . der durumu icin asagidakilerden hangisi
i 7 daki tam saylla- < 1, -3 ile 46 arasindaki & sdylenebilir?
; rin toplami A'dir. tamsaylann carpr- A) 2250 TL kardadir.
' mi B'dir.
B) 1250 TL kardadir.
i C) 1250 TL zarardadir.
D) 2250 TL zarardadir.
: Ayse Mustafa L, R o
E ‘@: Ipucu 8: Kar durumunu pozitif, zarar durumunu
' Buna gore B — A isleminin sonucu kactir? negatif tam sayi ile ifade etmelisin.
A) 15 B) 12 C) 12 D) 15
i ~ Ipucu 6: Arasinda ibaresi oldugunda baslangic ve
i bitigteki sayilarr dahil etmemelisin.
i 9. 3 tane (-5) sayisinin carpimi ile 4 tane
i (=2) sayisinin toplami arasindaki fark kag
olabilir?
i A) —117 B) =7 C) +23 D) 133
| 7.
I - Ipucu 9: Tekrarli carpim, Us; tekrarll foplama ise
: @1 N
i ) 15 carpma islemi ile ifade edilir.
! %
| &%
| — %
’ Tahtadaki ifadeyi tam sayl yapan x tam
sayilarinin en blyugu ile en kiiguginin
farki olabilir? 10. Deniz seviyesinin 60 m derinindeki bir
= 1000
= 0000 dalgi¢ctan 50 m asagida bulunan Betll ile
A) 30 B) 15 C) 14 D) o . L
— 38888 . E deniz seviyesinden 70 m yukarida bulu-
-_— 4
- (50000 %. nan Gamze arasinda kac metre fark var-
m (000 . — - fpucu 7: Tam sayr yapan degerler icin hem pozitif- dir?
m | TOe00 E ﬁ E leri hem de negatifleri almalisin.
- | OO00 A) 20 B) 40 C) 80 D) 180
= s OO00
= | 0@OOC0
‘@’: Ipucu 10: Deniz seviyesinin alti (-), deniz seviyesi-
y nin Ustd (+) deger alir.

N\ maralnn‘gf (50) L. simt
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TAM SAYILARLA ISLEMLER %y Diisiindiiren /. 4 ) Coziim
/ Tam Sayt Problemleri Test ‘ D osyam
(-~ 4
1. Ali amca'nin bahgesinin kenar uzunluklar asagida gésterilmistir.
68°m
&
5m
Ali amca, bahgesinin gevresine metresi 3.5 kurus olan tel ile gavreleyecekiir.
Tam bahgeyi 2 sira tel ile cevreledigine goére, Ali amca tellere kag lira vermistir?
A) 2055 B) 411 C) 2550 D) 4110
2. Asagida bir carpma tablosu verilmistir. 3. Asagidaki sekilde her bir dairede o daireye

<1 3] 212 komsu olan Ucgenlerdeki sayilarin carpimi
yazmaktadir.
-1
-2
5
Bu tabloda elde edilecek tam sayilarin e

toplami kag¢ olur?

A) 10 B) -5 C) 5 D) 10

Buna gore B — A isleminin sonucu kactir?

A) 47 B) -7 O 7 D) 47

- maraton ¢
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Ug bdlgeden olusan bir oyun kartindaki puanlama asagidaki gibidir.

Coain (-\ Diistindiiren £ TAM SAYILARLA iSLEMLER /I—
Dosgam 4 \ Test % Tam Say Probfemferi'\ S
4.

+30 +15 +12

Oyuncu elindeki zari oyun kartina atacak, zarin denk geldigi bolgedeki puani (—-3)'e bélerek pua-
nini belirlerleyecektir. En ylksek puani alan oyuncu oyunu kazanacaktir.

Bu oyunu oynayan dort arkadaslarla ilgili olarak bilinenler sunlardir:
+ Rumeysa hari¢ hepsi 1 defa pembe bdlgeye atmistir.

+  Mustafa ve GUI birer defa pembe bdlgeye atmistir.

+ Salih 1 defa yesil bélgeye atmistir.

+  Rumeysa 2 defa pembe bdlgeyi vurmustur.

Her oyuncu sadece 2 atis yaptigina gore, oyunu kim kazanmisgtir?

A) Rumeysa B) Salih C) Gul D) Mustafa
5. Asagida bir iglem tanimlanmistir. 6. Asagida bazi sekiller tanimlanmisgtir.
e O - Iki basamakli en kiicik tam say!
‘ —> A=B-C.D O - Iki basamakli en kiiclik pozitif tam say!
0 0 J : Negatif olmayan en klicUk tam sayi
Bu kurala gore; Buna goére;
S) O-©+-®
‘ isleminin sonucu kacgtir?

0O

isleminde A yerine hangi sayi gelmelidir?

A) -109 B) -89 C) 89 D) 109

A) 2 B) -8 C) =10 D) -14

N7 maralnn‘%f- (s2) L. st
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Coziim
Dosgam

TAM SAYILARLA ISLEMLER %,/ Diisiindiiren /47
¢/ Tam Sayi Problemleri Test ‘

-

7. Asagida bir manavin aldigi meyve miktarlari ve meyvelerin birim fiyatlari verilmistir.
rin | Wikar (k) | Fiyat D) |
Elma 100 3
80 4
50 7

Bu meyvelerin bir kismi tagima sirasinda zarar gérmustUr. Kalan meyvelerin tamamini satan ma-
navin sattigr Grlinlerin miktari ve birim fiyatlar asagidaki tabloda verilmistir.

it () | Fiyst 1)

75 4
60 7
40 8

Bu satistan sonra manavin kar-zarar durumu icin asagidakilerden hangisi sdylenebilir?
A) 30 TL zarar etmigtir. B) 70 TL zarar etmistir.

C) 30 TL kar etmistir. D) 70 TL kéar etmistir.

8. Duz bir hat {izerinde bulunan iki gekirge icin | 9.
asagidaki bilgiler verilmistir.
Bir hedef tahtasi-
nin puanlamasi
yandaki gibidir.

- Yavru cekirge (+50) noktasindadir ve her
sicramada 5 br ilerlemektedir.

- Yetigkin cekirge (-55) noktasindadir ve
her sicramada 10 br ilerlemektedir.

(-55) +50
Bu oyunda kullanilacak oklarin puanlari da
oyledir:

LTy i e
+  Mavi ok (—10) puan

Birbirine dogru hareket eden cekirgeler +  Kirmizi ok (+8) puan

her defasinda ayni anda sicradigina goére +  Yesil ok (+6) puan

nerede karsilagirlar? Oyun puani, ok puani ile hedef tahtasin-

A) +5ile +10 arasinda daki puanin carpimi olduguna goére gor-

B) +10 noktasinda seldeki atiglar1 yapan bir kisinin toplam

. puani kagtir?
C) +10ile +15 arasinda

D) +15 noktasinda A) -22 B) -18 C) -16 D) —14

- maraton ¢
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TAM SAYILARLA iSLEMLER y

UNITE

Tam Sayt Probfemferi\/\E-

10. x ve y tam sayilar kullanilarak hazirlanan agagidaki tablo boyanacaktir.

_X_y

y — (=X)

y—x-1

X

+y+10

Her bir bélmede tabloda bulunan sonug pozitif ise pembe, negatif ise yesil renk kullanilacaktir.

Buna gore x = -3 ve y = -5 icin tablonun boyanmis gérimi nasil olur?

A)

B

11. A tam sayisinin sayi dogrusundaki yeri ile
ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

-+ (=3)® ifadesinin degerinin sagindadir.

8

D4

.

ifadesinin degerinin solundadir.

Buna goére A sayisinin mutlak dederinin
sayl dogrusundaki yeri asagidakilerden
hangisi olabilir?

A
A) -— = —
16 27
A
B) < - —=
27 -16
A
C) =— - —
4 81
A
D) - * —
-81 —4

B)

D)

12

. Asagidaki bazi illerin giin igindeki farkl iki
sicaklik degerleri tabloda yer almaktadir.

Aydin +12° +16°
izmir +10° A
Denizli B -8
Mugla -2 Cc

Tablodaki tim illerin kendi sicaklik degerleri
farki aynidir.

Buna goére, A + B + C dederleri toplami
kagtir?

A) 0 B) 2 C) 4 D) 6

1. simf



TAM SAYILARLA ISLEMLER
4

1.

—

T,

Akif Bey Ekim ayina ait hesap hareketlerini incelemektedir. Ekrandaki (—) iglemler hesaptan cikan
parayl, (+) islemler ise hesaba gelen paray1 gdstermektedir.

Maraton
Test

A———
|
Maratonbank internet Bankaciligi
Dogal gaz faturasi
08.10.2024 —328TL
Elektrik faturasi
10.10.2021 -124TL
Hesaba yatan para
1210.20213{ P +594 TL
Telefon faturasi 2
13.10.2021 )

Akif Bey'in baslangicta hesabindaki para miktarinin -17 TL oldugu bilinmektedir. Akif Bey,
hesabina yatan para ile iic 6demeyi de yapabildigine gore telefon faturasi en fazla kac lira
gelmis olabilir?
A) 123 B) 124

C) 125 D) 126

2. Asagida bir yanismada kullanilan esit béimelere ayriimis olan hedef tahtasi verilmistir.

1. simf

20
15
10
5
0
-5
-10

Yarismanin kurallari séyledir:
Her yarismacinin 7 atis hakki vardir.
Her isabetli atis farkli renkteki bélime geldiginde gecerli, aksi halde karavana sayilacaktir.
Isabet eden renkli bélmenin solunda yazan tam sayi degeri kadar puan alinacaktir.

Yarigmaya katilan dort yarismaciya ait isabetli ve karavana atis sayilan asagidaki tabloda veril-
migtir.
ek | Aa_ | Bee | Ege _
| isabetii [ 4 5 7

Tim yarismacilar alabilecekleri en yliksek puani almiglardir.
Buna gére hangi yarismaci en az puani almigtir?
A) Cenk B) Ata C) Berke

()

D) Ege

Coziim
Dosgam

'_;‘maraton N7
’
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3. Asagida iki farkli sepette Gzerinde tam sayilarin yazili oldugu toplar bulunmaktadir.

1. Sepet 2. Sepet
Bu iki sepetten alinacak birer topun Gzerinde yazan sayilarin farkinin mutlak degeri en
fazla kac olabilir?

A) 44 B) 40 C) 35 D) 30

4. Asagida esit bélimlere ayrilmig iki gark bulunmaktadir.

Carklar cevrilecek ve durduklarinda ibrelerin gésterdigi sayilar ile islem yapilacaktir. Bu iglemin
kurall, "1. carktaki sayidan 2. garktaki sayinin toplama islemine gore tersini gikar."

seklindedir.

Buna gére asagidaki durumlardan hangisinde en kiigik sonug elde edilmistir?
A)

C)'

¢ maraton
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5. Asagida esit blyUklUkteki iki cam levha esit bolimlere ayriimistir.

Y Y

¥ g 0" 9
-2 -3° —5° (~10)®
(-1)° 4 (-10° 2
o5 (-7 (—4° -8

Levhalardaki Usll ifadelerin degerleri negatif ise sar, pozitif ise kirmizi renk ile boyanacaktir.

Levhalar ok hizasindan st Giste konulunca kac bdliim turuncu renge déntsur? (kirmizi ve
sari renk Ust Uste gelince turuncu renk olusur.)

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

6. Asagidaki grafik, bir i yerinin bes ginlik k&r—zarar durumunu gostermektedir.

Kar-Zarar (TL)
A

4000 -
3000 -

2000 --

1000 -

< b I > Ginler
-1000 4

20004
4

Bu is yerinin bes giin sonunda kér — zarar durumu nedir?

A) 5.000 TL Kar B) 5.000 TL Zarar C) 4.000 TL Kar D) 4.000 TL Zarar

7. Yandaki bir bilgisayar oyununda her bir bélge
icin uygulanacak islemler verilmistir.

Oyunu oynayan kisi A, B, C ve D girislerinden

birini segecek, iceriye dogru sirasiyla islemler

yapilacak sonug bdlgesine ulasilacaktir.

Sisteme girilecek sayi (—6) olduguna goére
sonuc¢ bdliminde hangi sayinin gériinmesi

. - N\
mumkin degildir? p karesini | (=5) cikar \'\\(\\%
A) —12 B) —4 7 al &
% ot
C) 6 D) 11 c. 9, & B
@ R
\‘y

1. simf (57 & maraton /7
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Dosyam | )\ Test
8. Bir yarismada her dogru cevap 20 puan
i kazandirirken her yanlis cevap 5 puan
E kaybettirmektedir.
12 soruyu dogru, geriye kalan sorulari
i yanhs cevaplayan bir yarismaci 200
| puanla yansi tamamladigina gore ya-
rismada kac soru vardir?
i A) 18 B) 19 C) 20 D) 21
i 9. Yanda verilen kutuya Gzerinde Gsli ifadeler yazan kartlar ‘ _
E atilmistir.
i 52 (~2)*
Buna gore bu kutudan en az kag¢ tane kart alinirsa (-3)° 2 I
i kutuda sadece ayni isaretli tam sayilarin yazili oldugu
E kartlar kalr? _5? =7)
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3
10. (")gretmeni Eymen icin haftalik calisma programi belirlemis, her giin c6zmesi gereken soru sayi-
i lari asagidaki gibi belirtmistir.
| < ~
| Gunler  Pazarteol (JSEHN) Carsamba PersemBe Cuma
| |
i Coézmesi Gere-
! ken Soru Sayis| 40 30 50 25 45 35 55
iy
- Cozdigi Soru
- 0000 Sayisinin +5 -4 -10 +2 -20 +10
- 10000 Belirlenen
p Saylya Gére
= 10000 E Deglglml
= 50000 kel
= @000
= | 1000 E f E
= @00 \
= OO00
- (1OOOO o
Buna gore Eymen bir haftanin sonunda toplam kag¢ soru ¢ézmustir?
A) 263 B) 261 C) 259 D) 257
¢ maraton G@ 1. s
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1. Birotobiis 7 durakta durarak turunu tamamlamaktadir. Bu otobis hareket ettigi ilk anda otobiste
12 yolcu bulunmaktadir. Duraklardaki yolcu degisimi asagidaki gibidir.

3 yolcu biner.

8 yolcu iner.

4 yolcu biner.

1 yolcu iner.

5 yolcu biner.

3 yolcu iner.

7 yolcu iner.

Hangi iki durak arasinda otobiisten inen ve otoblse binen yolcu sayilarl arasindaki fark
sifirdir?

A) 1-5 B) 27 C) 36 D) 2-4

2. Asagida iki farkl bdlimden olusan bir tarti verilmistir.

R Fembe kisim
(zerine konan uzerine kgnan
nesnenin klitlesi . nesnenn

5 k@ el kitesini 7 kg

Eaha daha az
46 harrriskbedie: gés‘l'ermeldedir..

Bu tarti ile kitlesini 6lgen iki 6grencinin gostergeleri asagidaki gibidir.

i
V\ g

Bu iki 6grenci yer degistirdiginde terazilerin gosterdigi kiitlelerin toplami kac kg olur?

A) 98 B) 100 C) 102 D) 104

1. simf
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Cikolatali

A ve B birer tam sayidir. A tam sayisi 8'dir ve B tam sayisindan 2 eksiktir.

Cumartesi guntne 6zel kampanya yapan kafe sahibi kapiya "Bir sicak icecek + Bir tath =18 TL"
yazisini asmistir.

Buna gére asagidaki siparislerden hangisini segen musteri digerlerinden daha ¢ok kér

etmis olur?
A) GCikolatall pasta ve cay B) Cilekli pasta ve kahve
C) Cheesecake ve kahve D) Kek ve sicak ¢ikolata

4% £ [100 — 67

Yukarida verilen A, B ve C kartlari; Salih, Furkan ve Sefa'ya dagitiimistir.
«  Furkan'in elindeki kagittaki islemin sonucu garpma islemine gére etkisiz elemandir.
«  Sefa'’nin elindeki kagittaki islemin sonucunun 5. kuvveti —32'dir.

Buna gére asagidakilerden hangisi yanhigtir?

A) Salih'in elindeki k&gittaki islemin sonucunun yarisi 64'tCr.

B) Sefa'nin elindeki k&gittaki islemin sonucunun gift kuvvetleri pozitiftir.
C) Uclnin kagitlarinda yazan islemlerin sonuglarinin carpimi —256'dr.

D) Furkan B, Sefa C ve Salih A harflerinin yazil oldugu kartlari almistir.
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5. Bir otobusiin dolu koltuklari . kutucuklarla, bos koltuklar ise . kutucuklarla asagida gosteril-
migtir.

OtobUs biletlerinin satisiyla ilgili olarak bilenenler sunlardir:

- Pencere kenarindaki dolu koltuklardan 30 TL kar elde edilmistir.

- Koridor tarafindaki dolu koltuklardan 20 TL kéar elde edilmistir.

- Pencere kenarindaki bos koltuklardan 20 TL zarar edilmigtir.

- Koridor tarafindaki bos koltuklardan 10 TL zarar edilmistir.

Buna gore otobiisiin bu sefer sonundaki kar—zarar durumu icin asagidaki ifadelerden han-
gisi soylenebilir?

A) Kar—zarar durumu esittir. B) 100 TL zarar edilmistir.

C) 100 TL kar elde edilmistir. D) 210 TL kar elde edilmigtir.

6. Emrah Bey evlerinin bahcesindeki 19 adet ¢iti sirasiyla kirmizi, mavi, sar boyamistir.

11

Emrah Bey'in oglu Asrin, babasi boyama isini bitirince citlerin Uzerine ilk kirmizi gitten baslayarak
-8, -7, -6, ... seklinde tam sayilari ardisik olarak yazmistir.

Bu durumu géren Emrah Bey, oglundan citlerin Gzerine yazdi§i sayilari toplamasini ve yanlis
sonug bularsa tUm sayilar silmesini ister.

Buna goére Asrin hangi sonucu bulursa sayilari silmek zorunda kalmaz?
A) +17 B) +19 C) +27 D) +30

L. st (e1) ;rmaralnn N7
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Sonucun rakamla.ﬁ
_ toplamini bul.

Ekrana sonucu
yaz.

Sayinin
karesini al. |

Buna gore algoritmanin basinda hangi sayi yazilirsa sonuca sayinin mutlak degerce esiti
cikar?

A) 24 B) -15 c) -9 D) 12

Asagidaki 5 km uzunlugundaki yolun her iki yanina aydinlatma lambalar yerlestirilecektir.

1
|
'
I - L —
] = & &
1
1 see
i
1
1
T > 3 :
[ " 3° e

is yapmak igin teklif sunan firmalardan biri caddenin baslangi¢ noktasina olan uzakligi metre cin-
sinden 2'nin dogal sayi kuvvetleri olacak sekilde, diger firma ise metre cinsinden 3'Un dogal sayi
kuvvetleri olacak sekilde planlama yapmistir.

Buna gore iki firmanin kullanacagi toplam direk sayilar arasindaki fark kagtir?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

(82) L. simf
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1. Esra elindeki balonlarin (izerinde yazan sayilar ile ilgili hesaplama yaparken:;

+  Ayni renkteki iki balonu kullaniyor.

+  Balonlarin Gzerindeki kiigUk saylyi taban, blyUk sayiyi Us kabul ediyor.

Buna gore, tim balonlarda yazan sayilar ile iglemi yapan Esra'nin buldugu sonuglarin top-

lami kagtir?

A) -113 B) —79

2. Bir kirtasiyenin futbol ve basketbol toplarini alis ve satig fiyatlari ile satis yaptigi top adetleri aga-
gidaki tabloda verilmistir. Satilmayan toplar kendiliginden patlayarak kullanilmaz duruma gelmek-

tedir.

C) +49

D) +87

Cinsi

Alis Fiyati (TL)

Satis Fiyah (TL)

Satis Adedi

Futbol Topu

18

25

42

Basketbol Topu

22

54

Kirtasiye 60 adet futbol, 65 adet de basketbol topu aldigina gore kirtasiyeyle ilgili olarak

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Elinde 18 tane futbol topu bulunmaktadir.

B) Futbol topundan 40 TL zarar etmistir.

C) Basketbol topundan 190 TL kar elde etmistir.

D) Tim satigtan 160 TL kar elde etmistir.

1. simf
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3. Bir arabanin farkli yollarda her 200 metrede bir tiket- _ e
tigi yakit miktari yandaki tabloda gdsterilmistir.

Toprak yol | 8 litre

Asfalt yol 6 litre

Rampa 10 litre

) I
Iﬂ/)-h'*.u

7 2 7 -7
2 AN AR s

Asagidaki grafik, bu aracin bir yolculuk boyunca gectigi farkli yollarin miktarini géstermektedir.

Alinan Yol (metre)

A

10001 -------------—-

7004 - —

6001 -—----

» Yol Turleri
Toprak Asfalt  Rampa
yol yol

Buna gore bu arac toplamda kac litre yakit tiketmistir?
A) 87 B) 89 C) 91 D) 93

=A°

A
sekilde tanimlanmigtir.
A |[=A
4 ]
Bunagére -4 -2 | islemin sonucu kactir?

A) —4 B) -2 C) 2 D) 4

5. Uzerinde tam sayilarin yazili oldugu kartlardan sirasiyla cekiliyor. 1. kart kuvvet, 2. kart taban
olacak sekilde devam ediliyor. Kart cekme isi bitince olusan Gsll ifadeler toplaniyor.

Ornegin, sirasiyla | 3 . a a [z] yazil kartlari ceken kisi
(-2 + (4)* = (-8) + (+16) = +8
sonucunu buluyor.

Buna gore sirasiyla

EEBEEE

yazili kartlar1 ¢eken Kiginin buldugu sonug kagtir?
A) 22 B) 28 C) 32 D) 40
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Asagida verilen mavi toplarin her biri alt bdlmeye gegerken Uzerindeki tam sayilar "—1" sayisina

bélinmekte ve top kirmizi renk olmaktadir. Bu toplardan 2 tanesi alt bélgeye gectiginde carpimla-
rinin "16" oldugu bilinmektedir.

Buna goére Ust bolgede kalan mavi toplarin Gzerinde yazan tam sayilarin ¢arpiminin, alt
bolgeye gegen kirmizi toplarin Gizerinde yazan sayilarin toplamina orani kagtir?

A) —24 B) 15 C) -15 D) 24

Asagidaki 1 ve 2 numarali tablolardan birer sayi alinip birbiriyle garpilacaktir.

5|2|-8 J % | -8
70| 4 )
v A L4
2|13 3 9
1. Tablo 2. Tablo

Carpim sonucunda elde edilebilecek en buylk sayi A, en kiiglk sayi1 B ise, A - B igleminin
sonucu kag olur?

A) 136 B) 120 c) 9 D) 8

Asagida iki ayri tablo ve tabloya ait tam sayilar verilmistir.

-1 | -=2|-3 1 2| 3

-4 | -5 | -6 4 | 5|6

7| -8 | -9 7 18| 9
1. Tablo 2. Tablo
TABAN Us

1. tablodan ve 2. tablodan en klglk sayilardan baslayarak sirasiyla esleme yapilacak ve elde
edilen Usli fadelerin sonuclari bulunacaktir.

Asagidakilerden hangisi bu eslesme sonucu elde edilemez?

A) -9 B) —1 C) 4 D) 64

1. sinif @9
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Yandaki sekilde birbirine bagl iki karede yazan kG-
clk sayi taban, blyUk say! kuvvet olacak sekilde
sayilar olusturulacak ve ortalarindaki dairelere ya-
zilacaktir.

Buna gore "?" yazan dairenin i¢cindeki tam sayi
kac olur?

A) -8 B) -8 C) 8 D) 9

Fatih ve Mustafa'nin tam sayilarla ilgili tasarladiklari oyunun kurallar asagida verilmistir.

.‘I"‘«. « Negatif sayi sdyleyen Kisi, sdyledigi sayiy1 "-2" ile ¢arpacaktir.

p——

- Pozitif sayi sbylenen kisi sdyledigi sayiy! "-2"ye bolecektir.

- [ki oyuncu da bulduklari sonuclarin toplami kadar puan alacaktir.

Fatih'in "20, —10 ve 4"; Mustafa'nin "-8, 12 ve —6" sayilarini sdyledikleri bilinmektedir.
Buna godre Fatih'in kazandigi puan Mustafa'nin kazandigi puandan kag¢ eksiktir?
A) 30 B) 14 C) —22 D) —14

Asagidaki labirentin icinde bazi semboller ve bu sembollerin degeri verilmistir.

Girig

3
|

A *x @
ﬁ =-3 puan
A = +4 puan

@ *

o (A% e

© ¥ A = Gikis

Bu labirente hangi sayi ile girilirse cikista —24 sayisi elde edilir?

A) -16 B) -20 C) —24 D) —28

@D 1. simf




